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Q1/Le noyau d’iode 131, émetteur B~ a une constante de désintégration A =9.92107s", sa
demi vie est :

A- 280 jours
B- 808 jours
C-280h

D- 194,05h

E- 1939, 2h

Q2/Le (“*Ra estun élément radioactif, aprés une chaine de désintégration de nature «
et B il se transforme en noyau de 4" °Pb stable, le nombre de désintégration de type « et
B qui peuvent se produire est :

A- 4o et 5@

B- 50 et 58

C-4a et4p

D- 50 et 48"

E- 5o et 48"

Q3/0n considére un noyau X*, formé par Z protons et (A-Z) neutrons; soit m(X) la
masse du noyau, m(P) la masse du proton et m(n) la masse du neutron, quelle est la
relation juste :

A- m(X) <m(P) + m(n)

B- m(X) =Z.m(P) + (A-Z). m(n)

C- m(X) <Z.m(P) + m(n)

D- m(X) >Z.m(P) + (A-Z). m(n)

E- m(X) <Z.m(P) + (A-Z). m(n)

Q4/L’énergie emmagasinée par un condensateur de capacité C , avec une quantité
d’électricité Q et un voltage V. :

A-E()= 5.0 V™
B-E()=5.C V.
C-E()= 5.0.V.
D-E ()= ;=

E- Toutes les propositions sont fausses

Q5/0n liche un corps sans vitesse initiale, aprés une chute de h = 15Km et si on
considére les frottements négligeables et g=9 ,81 ms ?; sa vitesse serait :

A- 48,52 ms’

B- 19,8 ms’

C-542,49ms™

D-542,49mh”

E- Toutes les propositions sont fausses



Q6/ La période d’un pendule élastique constitué d’un ressort de raideur K et d’'une
masse m=250g est T;=1,5s la constante de raideur k est donc égale a :

A-438N

B-438Nm’"

C-4,38Nm

D- 4,38Nm"

E- Toutes les propositions sont fausses

Q7/Une radiation lumineuse a une longueur d’onde de A=600nm et une fréquence de
1kHz. Si v est sa vitesse de propagation, quelle est la réponse juste ?

A-v=610"km /h

B-v=6.10"m/s

C-v=23m/s

D-v=18.10"m /h

E-Cette lumiére est invisible a ceil humain normal.

Q8/ La capacité d’un condensateur permettant de rassembler deux condensateurs Cl et
C2 montés en parallele est :
A- Gz,
B- C+C,
C1+C2
C1ixC2
C1-C2
CixC2
Cix C2
C1+C2

§ooodi ) : F fd m0
Q9/ La masse initiale m, d’'une mati¢re radioactive est réduite de >= pour un nombre

de périodes de :
A-T

B-5T

C-8T

D- 10T

E- Aucune réponse juste

Q10/Une radiation lumineuse a une longueur d’onde A, dans le vide, sa longueur d’onde
dans un milieu d’indice de réfraction n est:

A- Ay/n
B- n /},
C- ni,

D- n*,

E- Toutes les propositions sont fausses



11.

12.

13.

14.

15

16.

17.

La réaction de cuivre en milieu acide est la suivante :
Cu +2H;0'————» Cu’'+Hy+ 2H,0

Indiquer le type de cette réaction :

A- Dosage d’un acide fort par une base faible

B- Dosage d’une base forte par un acide faible

C- Oxydo-Réduction

D- Dissociation de 1’oxyde de cuivre

E- Acide-base

Parmi les méthodes de suivi d’une réaction chimique :

A- La mesure de la température

B- La détermination du temps de la réaction

C- La mesure de la conductivité

D- Le titrage

E- La mesure des concentrations.

Pour préparer une solution d’acide chlorhydrique d’une concentration de 0.6mol/l, nous
avons introduit 3 ml d’une solution mére Sy d’acide Chlorhydrique a 37% dans un
contenant et nous avons complété a 100 ml par ’eau. Sachant que M(HCI)=36,46 g/mol et
d(HCI)=1,19, déterminez la concentration de la solution mere S, :

A- 3,07 mol/l

B- 11,07 mol/l

C- 12,07 mol/l

D- 20 mol/l

E- 10,07 mol/l

La formule brute générale d’un anhydride d’acide est la suivante :
A- C,H,,0,

B- CnHZn-203

C- CH,,0

D- CnH2n+ZO

E- C,H2,,0

Pour préparer une solution aqueuse d’hydroxyde de potassium (KOH), on dissout une masse
m=135 g de (KOH) dans 500 ml d’eau. Sachant que la masse molaire de KOH est de 50,10 g/mol.
Déterminez la concentration finale en mol/l de la solution préparée :

A- 1,058 mol/l

B- 1,258 mol/l

C- 0,598 mol/l

D- 1,498 mol/l

E- 0,125 mol/l

Calculer le pH d’une solution d’acide Chlorhydrique (HCI) ayant une concentration
C,=0.03 mol/l :

A- 1

B- 1,52

C- 2,52

D-3

E- 6

On cherche a doser une solution d’acide perchlorique HCIO, de volume V=20 ml, en
utilisant une solution de Soude NaOH d’une concentration Cy=0.2 mol/l. Le volume de la
Soude ajouté a I’équivalence est Véq=18 mi.
HCIOA+H,0 ——»  CLO +H;0"
Calculer la normalité initiale d’acide perchlorique :
A- 0,1 mol/l
B- 0,18 mol/l
C- 0,2 mol/l
D- 1 mol/l
E- 1,8 mol/l



18. Le benzoate de sodium (BS) est un traitement souvent utilisé pour traiter intoxication par
Pammonium chez des patients. La dose efficace d’une prise thérapeutique est de 250 mg/kg,
sachant que ce médicament est conditionné en flacons contenant 1g de BS dissout dans 50
ml d’une solution de glucose. Combien de flacon doit-on utiliser pour traiter un patient qui

a un poids de 32 kg ?
A- 250

B- 1

C- 8

D- 32

E- 50

19. Le couple acide-base (AH/A’) dans une réaction est caractérisé par la constante pKa=4.75 et
la concentration C.=10° mol/l. Le PH de cette réaction s’écrit :

A- pH= -log[Cay]
B- pH=14 + log[C,]]
C- pH= 14 -log[C,4]]

D- pH= ' pKa - Y2log[Cax]
E- pH=': pKa + "2log[Cap]

20. L’aspirine est synthétisée a partir de I'acide salicylique et du composé X,

1
CH C
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OH

acide salicylique

Déterminez le composé X :
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Note : Cocher, sur la grille réservée aux réponses, 1’unique bonne réponse parmi les quatre
proposées (numérotées A, B, C , D).

Exercice 1
Soit la suite réelle (x,)définie par uy =2 et pour tout »n appartenanta IN par :
Uptl = lun +E
2 2
Onpose: v,=u,-3 et s,=vy+v+--+v, pourtout nelN
21) (v,) une suite géométrique de raison:

a.ts 3 c. 2 p. 2
2 T2 3

22) Expression de u, en fonctionde n:

n n n n
A. 2[2] +n B. —[l] +3 E; (3] +n D. —(-3-] +3
3 2 2 2

23)Lavaleur de lim s,:
h—»+c0

A.2 B. 6 C. 8 D. =3

Exercice 2
Soient les deux fonctions fet g définies sur [0,+od par:

f(x)=x? 1n(l+1J et g(x)=_—1+21n(—1-+]]
x x+1 X
24) Lavaleurde lim f(x):

X—>»+0

A. O B. 1 e, — 0 D. +o

25) Expression de f'(x):

g(x) g(x)
it D . Ao il d
x3 x4

A. xg(x) B. x?gx) C.

26) o un nombre réel appartenant a0,+o .Sig(@) = 0alors f(a) égale:

2 1 052 o’

T a(a+1) " 2a(a+1) C 2a+)) sh a+1

g
27) La valeur de l'intégrale  [x” Inxdx :
1

A, —>2m2+> B. Sm2-7  c. “%m2s2 b, 324t
2 T3 3777 3 2 T3




Exercice3
On dispose de deux urnes U, et U,.

— L’urne U, contient une boule blanche et une noire
— L’urne U, contient 3 boules blanches et une noire

Les boules sont indiscernables au toucher
On choisit au hasard une urne et on tire au hasard une boule

28) La probabilité de tirer une boule blanche :
R 2 B2 B2 B
8 3 -

oo | W

29) Sachant que la boule tirée est blanche, la probabilité qu’elle provienne de Uj:

B 2 B2 B D S
8 8 5 5

30) Les boules dans U; et U, sont rassemblées dans une seule urneUs;.
La probabilité de tirer au hasard et simultanément 2 boules de I’urne U; de méme

couleur:




Exercice I :

Q31- Au cours de la respiration cellulaire, la phosphorylation oxydative permet I’oxydation de:
A. 10 NADH, H".
B.100,.
C. 210,
D.2 FADH,.

(Q32- Dans la matrice mitochondriale, on trouve :
A. des enzymes nécessaires a la réduction du pyruvate.
B. une concentration trés élevée de protons H' .
C. des enzymes nécessaires a I’oxydation du pyruvate.
D. une concentration faible de protons H™ .

Q33- Lors de la contraction d’une fibre musculaire, il ya:
» 11y
A. raccourcissement des filaments d’actine et de myosine avec allongement du sarcomére.
B. glissement relatif des filaments d’actine et de myosine sans variation de longueur du sarcomére.
¥
C. raccourcissement du sarcomére sans variation de longueur des filaments d’actine et de myosine.
D. glissement relatif des filaments d’actine et de myosine avec raccourcissement du sarcomére.

Exercice I :
Q34- Si le rapport A+G/T+C dans un brin d’ADN = 0,7, alors ce rapport (A+G/T+C) dans le brin complémentaire
est:
A.0,7
B. 1,48
C. 1.43.
D.2.8

Q35- La figure suivante représente une cellule observée durant la méiose dans les tubes
Séminiféres d’un animal diploide.

On peut affirmer que la cellule représentée par cette figure: 12” r v
3
A. est en anaphase I de la méiose. i
B. donnera deux cellules filles haploides. b) 3
C. donnera quatre cellules filles haploides. -~y
D. appartient a un animal a2n=38. 2 Wy
Q36-Le tableau suivant donne les distances en cm pour 4 génes Gr, RC, S et
Y situés sur un méme chromosome chez le ver de soie Bombyx mori.
L’ordre de ces génes sur la carte factorielle est :
A. S-Gr-Y-RC. Gr | RC | S Y
B. Y-S-Gr-RC. Gr - 25 1 19
C. Y-S-RC-Gr. RC | 25 = 26 6
D. S-Y-Gr-RC. S 1 26 . 20
Y 19 6 20 -

Exercice I11I :

Le document suivant représente |’arbre généalogique d’une famille dont certains membres sont atteints de la p-
thalassémie. C’est une maladie héréditaire due 4 un gene avec plusieurs alléles dont 1’alléle HBN codant pour
I’hémoglobine normale et I’allele HBT codant pour I’hémoglobine anormale. Les individus qui possedent
I’hémoglobine anormale sont atteints d'une anémie grave (thalassémie majeure) et meurent avant I’dge de 5ans,
alors que ceux possédant les 2 types d’hémoglobines (normale et anormale) sont atteints d’une anémie atténuée
(thalassémie mineure).




Rg ag
OQUeE @ eERd

O Femme saine Femme avec
thalassémie mineure
D Homme sain
Homme avec
. Femme avec thalassémie mineure
thalassémie majeure

Q37- D’apres les données ci- dessus, on peut dire que :

A. le géne responsable est porté par un autosome.

B. le géne responsable est porté par un chromosome sexuel X.
C. I'allele HBN est dominant et I’alléle HBT est récessif.

D. le génotype de I'individu I12 est HBN/HBT.

Q38 La proportion d’adultes anémiques issus des individus 112 et [19 est :
A. 172

B.1/4
C. 143
D. 2/3

Exercice IV :

Q39- Le déficit de I'immunité dans la maladie du SIDA peut étre du a :
A. la diminution de la production des interleukines 2.

B. I"augmentation de 1’apoptose des lymphocytesT.

C. 'augmentation des réponses spécifiques anti-VIH.

D. I’augmentation de la production des interleukines 2.

Q40 - Les lymphocytes B :

A. peuvent présenter I’antigene aux lymphocytes T4.
B. sont capables de produire des interleukines 2.

C. sont capables de secréter des anticorps dans le sang.
D. peuvent intervenir dans les réactions allergiques.




